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Χειροτονήθηκε ο νέος εφημέριος Συκέας – 
Τιμήθηκε ο π. Σταύρος Βαρράς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μονεμβασίας και Σπάρτης

Την Κυριακή 20 Οκτωβρίου 2024, στον Ενοριακό Ι.Ν. Αγίου 
Δημητρίου Συκέας, τελέσθηκαν ο Όρθρος και η 
Τρισαρχιερατική Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. 
Ευσταθίου και με τη συμμετοχή του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου 
Ιππώνος κ. Στεφάνου, που ανήκει στο Πατριαρχείο 
Αλεξανδρείας, και του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου 
Λακεδαιμονίας κ. Θεοφίλου.

Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας τελέσθηκε η εις Πρεσβύτερον χειροτονία 
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του διακόνου π. Ιωάννη Γκοβάτσου. Ο νέος Πρεσβύτερος, που είναι έγγαμος, 
πατέρας δύο παιδιών, απόφοιτος της Θεολογικής Σχολής Αθηνών και κάτοχος 
μεταπτυχιακού και διδακτορικού διπλώματος, τοποθετήθηκε στη Συκέα 
διαδεχόμενος τον επί σειρά ετών εφημέριο του χωριού, Αιδεσιμολογιώτατο 
Πρωτοπρεσβύτερο π. Σταύρο Βαρρά.

Στη χειροτονητήρια ομιλία του, ο π. Ιωάννης επισήμανε ότι την μοναδική αυτή 
στιγμή τον συνέχει βαθύ δέος αναλογιζόμενος το βάρος της ευθύνης που 
επωμίζεται στους ώμους του ως ιερέας του Υψίστου. Στη συνέχεια εξέφρασε τις 
ευγνώμονες ευχαριστίες του προς τον σεπτό Ποιμενάρχη κ. Ευστάθιο, για την 
αγάπη και τη στοργή με την οποία τον περιέβαλε, καθώς και για την πολύτιμη 
πνευματική καθοδήγηση που του παρείχε, τους Θεοφιλεστάτους Επισκόπους 
Ιππώνος και Λακεδαιμονίας για την τιμητική παρουσία τους και όλους τους 
κληρικούς και λαϊκούς που συμμετείχαν στη Θεία Λειτουργία.

Ευχαριστίες εξέφρασε επίσης προς την πρεσβυτέρα του, την οικογένειά του, τους 
πνευματικούς καθοδηγητές του και σε όλους όσοι στάθηκαν δίπλα του σε κάθε 
βήμα της μέχρι τώρα ζωής του. Ολοκληρώνοντας τον λόγο του παρακάλεσε τον 
Σεβασμιώτατο να εύχεται και να προσεύχεται, ώστε ο Κύριος να τον αναδείξει 
δόκιμο εργάτη του αμπελώνα Του.



Ο Σεβασμιώτατος στην αντιφώνησή του, αφού εκθείασε τον νέο κληρικό για το 
ήθος και την θεολογική του κατάρτιση, αναφέρθηκε στην σπουδαιότητα της 
ιερωσύνης, υπογραμμίζοντας ότι ο κληρικός θα πρέπει να διακρίνεται από βαθιά 
πίστη στο Θεό, ταπεινοφροσύνη και θυσιαστική αγάπη για το ποίμνιό του, για το 
οποίο θα πρέπει να προσεύχεται για τη σωτηρία του και να στέκεται διαρκώς 
κοντά του σε κάθε ανάγκη, σε χαρές και σε λύπες.

Ολοκληρώνοντας, ευχήθηκε στον π. Ιωάννη η ημέρα αυτή να αποτελέσει την 
απαρχή μίας ευλογημένης ιερατικής διακονίας, ενώ του τόνισε ότι σε κάθε 
δύσκολη στιγμή της ζωής του, θα πρέπει να αντλεί δύναμη από την προσευχή προς 
τον Παντοδύναμο Θεό και από τον Ζωοποιό Σταυρό του Κυρίου μας.



Πριν το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ο σεπτός Ποιμενάρχης κ. Ευστάθιος 
απένειμε τιμητικό έπαινο στον απερχόμενο εφημέριο Συκέας, Αιδεσιμολογιώτατο 
Πρωτοπρεσβύτερο π. Σταύρο Βαρρά, ο οποίος επί 45 έτη διακόνησε με ήθος, 
σεμνότητα και συνέπεια την Ενορία. Αρχικά αναγνώστηκε το κείμενο του επαίνου 
από τον ιεροκήρυκα της Ι. Μητροπόλεώς μας, Πανοσιολογιώτατο Αρχ. Ευστάθιο 
Πορφύρη.

Ακολούθως, ο Σεβασμιώτατος έκανε λόγο για μία «πνευματική σκυταλοδρομία» 
κατά την οποία ο απερχόμενος ιερέας παραδίδει την σκυτάλη στον νέο. Αμέσως 
μετά, αναφέρθηκε στον π. Σταύρο στον οποίο εξέφρασε την ευαρέσκεια της 
τοπικής Εκκλησίας και τον προσωπικό του έπαινο, για την εξαιρετική συνεργασία 
που είχαν και για όλα όσα σπουδαία πρόσφερε στην Ενορία που τόσο αγάπησε.

Στη συνέχεια, ο Πρόεδρος της Κοινότητας Συκέας κ. Τηλέμαχος Μάρσης απένειμε 
τιμητικό δίπλωμα στον π. Σταύρο εκ μέρους του χωριού, αλλά και του 
Εκκλησιαστικού Συμβουλίου του οποίου είναι μέλος.



Παίρνοντας τον λόγο ο π. Σταύρος ευχαρίστησε θερμά τον Σεβασμιώτατο, για τον 
τιμητικό έπαινο και για τα πατρικά λόγια αγάπης, ενώ του ευχήθηκε υγεία, 
πνευματική διαύγεια και μακροημέρευση, ώστε να συνεχίσει απρόσκοπτα το 
θεάρεστο έργο του. Επίσης, ευχαρίστησε τον Πρόεδρο της Κοινότητας για την 
τιμητική διάκριση, τα επαινετικά του λόγια και την καλή συνεργασία.

Παράλληλα, εμφανώς συγκινημένος, ευχαρίστησε τους κατοίκους του χωριού για 
την αρμονική συνοδοιπορία και την αγάπη τους. Ολοκληρώνοντας, ευχήθηκε στο 
νέο εφημέριο να συνεχίσει και να διανθίσει το έργο του επ ωφελεία των 
χριστιανών της περιοχής.



Ακολούθως, ο Σεβασμιώτατος παρουσίασε στο εκκλησίασμα τον Θεοφιλέστατο 
Επισκόπο Ιππώνος κ. Στέφανο κάνοντας λόγο για έναν λαμπρό κληρικό, που 
γνωρίζει από την παιδική του ηλικία, και ο οποίος αποτελεί έναν από τους πιο 
άξιους συνεργάτες του Μακαριωτάτου Πατριάρχη Αλεξανδρείας κ.κ. Θεοδώρου. 
Μάλιστα, ως ανάμνηση της επίσκεψής του, ο Μητροπολίτης Μονεμβασίας και 
Σπάρτης πρόσφερε στον Θεοφιλέστατο ένα εγκόλπιο.

Από την πλευρά του ο Επίσκοπος Ιππώνος ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο για τα 
θερμά του λόγια, την φιλοξενία, αλλά και για την διαχρονική στήριξή του στις 
δύσκολες στιγμές της ζωής του, ενώ ως αντίδωρο πρόσφερε στον σεπτό 
Ποιμενάρχη μας ένα αρχιερατικό μπαστούνι.

Μετά το πέρας της Τρισαρχιερατικής Θείας Λειτουργίας, σύμφωνα με την 
εκκλησιαστική παράδοση, το αντίδωρο μοίρασε ο νέος Πρεσβύτερος, προκειμένου 
να δώσει την πρώτη ιερατική του ευλογία, αλλά και για να έχουν την ευκαιρία οι 
εκκλησιαζόμενοι να τον συγχαρούν και να του ευχηθούν να είναι πάντα Άξιος. 
Ακολούθησε δεξίωση στο Πνευματικό Κέντρο Συκέας.


















